

黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年5月12日 星期三 农历辛丑年

第10406期 今日8版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com

四月初一

图片邮箱: 1185023322@qq.com

黔东南新闻网邮箱: qdnzxw@163.com

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代字65-31 国内统一刊号CN52-0017

凯里地区 天气预报	白天	阴天间多云有阵雨或雷雨
	夜间	阴天有阵雨或雷雨
	风向风力	偏南风2-3级
	温度	20~28℃
免费获取重要气象预警信息, 请致电96121		

继续增长! 全国人口达141178万人

新华社北京5月11日电(记者魏玉坤 邹多为)11日发布的第七次全国人口普查结果显示,全国人口共141178万人,与2010年第六次全国人口普查数据相比,增加7206万人,增长5.38%,年平均增长率为0.53%,比2000年到2010年的年平均增长率0.57%下降0.04个百分点。

全国人口是指我国大陆31个省、自治区、直辖市和现役军人的人口,不包括居住在31个省、自治区、直辖市的港澳台居民和外籍人员。

普查结果表明,性别结构得到改善。总人口性别比为105.1,与第六次全国人口普查时的105.2相比基本持平,略有降低。从出生人口看,出生人口性别比2020年为111.3,

较2010年降低了6.8,逐渐趋向正常水平。

人口素质不断提升。15岁及以上人口的平均受教育年限从2010年的9.08年提高至9.91年。16—59岁劳动年龄人口平均受教育年限从2010年的9.67年提高至10.75年,文盲率从2010年的4.08%下降为2.67%。

人口流动依然活跃,人口的集聚效应进一步显现。居住地与户籍所在地不一致的现象已相当普遍,2020年我国人口分离人口达到4.93亿人,约占总人口的35%。其中,流动人口3.76亿人,十年间增长了将近70%。

普查结果还显示,我国16—59岁劳动年龄人口为8.8亿人,劳动力人口资源仍然充沛。

谌贻琴在全省统筹整合考核工作动员部署会议上强调 充分发挥考核指挥棒作用 确保习近平总书记视察贵州重要讲话精神落到实处

李炳军主持

本报讯(贵州日报记者 许邵庭 记者 顾慧明 李宏强)5月11日,全省统筹整合考核工作动员部署会议在贵阳召开。省委书记、省人大常委会主任、省考核工作领导小组组长谌贻琴出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,全面落实中央关于加强统筹整合考核工作的部署要求,充分发挥考核的“指挥棒”“风向标”“助推器”作用,围绕“四新”主目标“四化”主抓手狠抓落实,确保习近平总书记视察贵州重要讲话精神落到实处,续写新时代贵州高质量发展精彩篇章。

省委副书记、省长、省考核工作领导小组副组长李炳军主持会议。省委常委、省委组织部部长刘捷作统筹整合考核工作说明。省领导夏红民、卢雍政、吴强、陶长海参加会议。

谌贻琴指出,习近平总书记高度重视干部考核工作,党的十八大以来,提出了一系列新理念新思想新要求。进入“十四

五”新发展阶段,习近平总书记要求我们以高质量发展统领全局,对贵州赋予了新使命新责任。高质量发展既要有高质量的业绩作支撑,更要有高质量的考核作保障。实施年度综合考核,是深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,是深入贯彻落实习近平总书记关于干部考核工作重要论述的具体举措,是服务推动全省经济社会高质量发展的必然要求。全省各级各部门要切实提高政治站位、深化思想认识,深刻领会实施年度综合考核的重要意义,坚决把思想和行动统一到中央和省委的部署要求上来,充分发挥考核的系统性、整体性和引领性,引导广大党员、干部牢固树立高质量发展意识,努力以各项工作的高质量保证全省发展的高质量。

谌贻琴强调,综合考核是我省干部考核的一次重大改革,要认真对标对表,有力有效推进好考核各项工作。要聚焦考核重点,抓好政治素质考核、高质量发展绩效考核和党建工作成效考核,突出

贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,强化推动“四新”“四化”的考核。要强化过程管理,认真落实好季度监测、半年评估、年终考核机制,建立提醒督办机制,充分运用大数据现代信息技术,及时跟踪了解重要指标、重点任务推进完成情况。要注重结果运用,将考核结果与激励先进、绩效分配、干部选拔任用、教育培养、管理监督、领导班子和领导干部年度考核等实行“六挂钩”,做到真考真用、考用结合,以考促干。

谌贻琴强调,综合考核工作是一项系统工程,要始终坚持务实高效的原则,切实加强组织领导,注重统筹协调,严明工作纪律,确保年度综合考核工作取得实效。要层层落实工作责任,各级各部门党委(党组)、组织(人事)部门以及省考核办、各领域综合考核领导小组要切实担起责任,抓好考核业务培训,加强考核队伍建设,在执行过程中不断细化完善具体操作方案,提升考核评价

的科学性、立体性、准确性。李炳军在主持时说,全省各级各部门要切实思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,提高政治站位,强化政治担当,通过高质量开展综合考核,更好发挥考核指挥棒作用,进一步促进工作水平提高,促进干部素质提升,引导全省上下切实把思想观念、工作重心转到高质量发展上来,围绕“四新”主攻“四化”,为开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来作出新的更大贡献。

会议以视频会议形式开至县级,省设主会场,各市(州)和县(市、区)设分会场。省委各部委、省级国家机关各厅(局)党委(党组)、各人民团体党组和在筑省属高等院校、省管国有企业、省级公立医院党委主要负责同志在省主会场参会。省人大常委会副主任、州委书记桑维亮,州委副书记、州长罗强,州领导王勋国、周舟、吴明、江朝伦、胡国珍,凯里学院党委主要负责同志,州直有关部门负责同志在我州分会场参加会议。

黔东南州新选派驻村第一书记 和驻村干部州级示范培训班开班仪式举行

本报讯(记者 陈雪村)5月11日上午,黔东南州新选派驻村第一书记和驻村干部州级示范培训班开班仪式在凯里举行。省人大常委会副主任、州委书记桑维亮作批示。副省长吴强出席并传达批示精神。

桑维亮在批示中指出,在史无前例的脱贫攻坚大战中,全州广大驻村

第一书记和驻村干部真蹲实驻、真帮实扶、真抓实干,为我州彻底撕掉绝对贫困标签作出了重大贡献。持续选派优秀干部到村任驻村第一书记和驻村干部,是全面贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神的重要举措,是巩固脱贫攻坚成果接续推进乡村振兴的现实需要,也为广大干部在基层

一线建功立业提供了广阔舞台。全州各级各部门要站在政治和全局的高度,提高思想认识,坚决贯彻落实党中央、省委和州委的决策部署,把“最能打仗的人”选派到乡村振兴一线,抓好工作体系和制度机制衔接,加强对帮扶干部的管理、教育和关爱,推动驻村帮扶取得实效。广大驻村第一书记和

形式灵活多样 宣讲走深走实 ——我州创新党史学习教育基层宣讲活动纪实

◎ 通讯员 付光斌

近日,黄平县纸房乡平村农民罗忠华家的田埂上传来阵阵掌声——驻村第一书记潘学忠围绕党的历史、农村“厕所革命”、农村环境整治和乡村振兴,给农闲的群众上了一堂生动的党史课。

“听了潘书记讲的,再回忆自身,托共产党的福,一步步看着我们村越来越美,农民越来越富,咱们也越干越有劲头,生活越来越有奔头。”罗忠华说。

连日来,黄平县创新党史宣讲形式,依托基层党员干部力量,帮助群众抓好农业生产的同时,利用农闲的时间,通过“短、微、浅、白”的形式,讲党史故事、听群众心声、解群众难题,让党史“声”飞入寻常百姓家。

在党史学习教育中,黔东南州通过形式创新,打通理论宣讲服务群众“最后一公里”,扎实推进党史基层宣讲工作落细落实、深入人心——搭建“线上线下”宣讲平台,全方位、多角度开展党史宣讲;改进理论宣讲方式方法,组织开展对象化、分众化、互动化的宣讲;用好“寨寨响”广播、微信指尖平台、乡村大舞台等载体,用大家喜闻乐见的方式开展党史学习教育。

凯里市充分发挥党史陈列馆、李家祠堂作为红色文化教育基地和爱国主义教育基地作用,组织全市广大党员干部开展一次党史学习、重温一次入党誓词、举办一场实践活动、过一次政治生

日等活动,回顾党的光辉历史、重温革命精神、缅怀革命先辈,接受党史学习教育;

从江县举办“唱支山歌给党听”为主题的“三月三”活动,组建11支电影放映队深入村(社区)播放《南征北战》等革命题材影片160余场次;

镇远县坚持上下联动抓党史宣讲,以县、乡、村三级党员干部为主体,结合乡村振兴“挂乡、包村、联组”,各级领导干部深入基层开展党史宣讲300余场次;

同时,我州各级各部门领导干部还带头到分管部门、联系领域和联系乡镇

(街道)、村(社区)开展党史宣讲,示范带动了全州党员将党史学习教育抓在日常、融入日常。组建宣讲队伍,深入开展党史学习教育“七进”活动,掀起了党史学习教育的热潮。机关、教育、卫生、国企等领域党组织,通过“行业内‘选’和系统外‘请’”的方式,组建宣讲队伍,开展党史学习教育宣讲活动,推动了党史学习教育覆盖各行业、各领域。

一场场生动的党史学习教育宣讲,让广大基层党员和群众重温了百年党史,汲取了磅礴伟力。大家纷纷表示,要抓住新时代乡村振兴战略的机遇,从党的历史中汲取营养,加强党史学习,不断加强党性修养、党性锻炼、永葆共产党员本色,为实现乡村振兴贡献自己的力量。

州直定点帮扶单位分管负责同志、261名州直单位及县(市)选派驻村第一书记和驻村干部参加开班仪式。



念好“山”字经 写好“林”文章 ——台江县推动林下经济高质量发展见闻

◎ 黔东南州融媒体中心记者 余天英 通讯员 刘开义

人间四月芳菲尽,林下五月芬芳来。

5月9日,记者走进台江县老屯乡排略村林下中药材基地,村民有的在盖防草膜,有的在栽种药苗,有的在施肥,一派繁忙景象。

“我们来基地务工1天100元,现金结账,现在每天都有几十个人在这干活。”在排略村林下中药材基地,村民欧德峰一边整理药苗,一边告诉记者。

近年来,台江县以林下中药材、林下养鸡、林下养蜂“三大产业”为重点,紧盯“百千万”工程,合理布局全县林下经济产业发展。制定出台了《台江县2021年林下经济产业发展实施方案》《台江县2021年林下经济三大产业实施方案》等文件,为林下经济的发展夯实政策保障,并不断加大林下经济的整体推进力度,充分发挥林地资源和林下空间优势,整合资源,突出特色,强化科技支撑,促进林下经济向规模化、标准化和产业化发展。

为有力推动林下经济发展,台江县加强资金保障,按照“申请财政扶贫资金、涉农整合资金和经营主体(含企业、合作社、农户)自筹资金”的原则,提高资金使用效益,2021年度林下经济产业发展预计投资20310万元,重点支持规模化产业基地建设、新型农业经营主体培育和品牌建设等项目。

“以前我们总是担心与政府部门合作,没有政策支撑和指导,合作资金难以落实,现在政府部门把支持林下经济发展的所需资金列入了财政预算,这样就有力量推动我们项目的实施。”贵州三清源生态农业科技开发有限公司驻老屯乡排略村林下中药材基地技术员龙奎祥道出了合作企业的心声。

林下经济的发展离不开龙头企业的引领。有了林下经济的一系列政策保障之后,龙头企业、合作社、群众、乡镇(部门)的思想一下子得到了解放,寻觅合作企业困难的产业,一下子就“宾客满堂”了。

台江县坚持主体培育,扶优扶强,以前所未有的力度,培育潜力企业和引进龙头企业,构建产业链,带动合作社,带动群众发展。以1家州级龙头企业推动,集成3

州委常委会召开 传达学习贵州省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神 桑维亮主持并讲话 罗强汤越潘玉凤等参加

本报讯(记者 杨光洪 李宏强)5月10日,州委常委会召开会议,传达学习贵州省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会、全省特色田园乡村·乡村振兴集成示范点建设工作部署电视电话会议、全省市县乡人大换届选举工作部署会议精神,吴胜华同志在我州调研时的讲话指示精神,研究我州贯彻落实意见。

省人大常委会副主任、州委书记桑维亮主持并讲话。州委副书记、州长罗强,州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委常委、州政府有关领导,州委秘书长,州法院、州检察院主要负责同志参加会议。

会议指出,要认真贯彻落实贵州省扫黑除恶专项斗争总结表彰大会精神,坚持扫黑除恶长效常治,对黑恶势力深挖根治,依法严打、绝不手软,将扫黑除恶专项斗争进行到底,不断巩固深化扫黑除恶专项斗争成果。要紧紧把准新阶段的工作总基调,扎实开展好政法队伍教育整顿工作,着力建设更高水平的平安黔东南、法治黔东南,以政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩庆祝建党100周年。

会议强调,要认真贯彻落实全省特色田园乡村·乡村振兴集成示范点建设工作部署电视电话会议精神,准确把握示范试点的目标内涵,明确职责分工,强化部门协同,务实工作作风,切实为示范试点工作奠定坚实的方案前提和工作基础。要严格落实全省市县乡三级人大换届选举工作部署会议精神,准确把握人大工作部署要求,坚持正确用人导向,严格人选资格条件,把好政治关、素质关、结构关,严明工作纪律,强化监督检查,营造风清气正的换届氛围,组织做好全州各级人大换届选举工作。

会议要求,要认真贯彻落实吴胜华同志在我州调研时的讲话指示精神,切实提升产业发展水平,优化产品结构,延长产业链条,大力推进农业现代化,做大做强农业特色优势产业。要充分挖掘、保护和传承好民族文化,扎实推进旅游产业发展三年倍增计划,全力推动全域旅游提质增效发展,打造好民族文化旅游这张靓丽名片。

州有关部门主要负责同志参加会议。

总值班 李田清 一版责任编辑 杨峰 一版校检 罗文斌



坝区产业促就业

近年来,麻江县坚持党建引领,通过“公司+合作社+基地+农户”的发展模式,大力发展蔬菜瓜果等“短平快”的坝区产业,促进当地群众家门口实现就业。

图为近日,在麻江县坝区乡水城村坝区,当地群众经过培训后在蔬菜育苗基地取苗移栽。(通讯员 罗文刚 摄)

